ASZOK, SOKSZOGEK ATLOIL,
EK, SZOGPAROK o

D

-«

. Szerkessziik meg a szakaszt, ha ismerjiik a kétszeresét. : ‘
Adott két szakasz Gaszege és kiilonbsége. Szerkesszitk meg a szakaszokat.
Adott egy szakasz kétszeresének és egy mésik szakasznak az Osszege és .
- killonbsége. Szerkessziik meg a szakaszokat. : : L
m és n adott szakaszok. Szerkessziik meg
‘a) & 3m—2n, :
b) a4m—3n
tévolsdgot. L . : 7
Az A, B, C é F pontok egy egyenesen vannak (C az AB szakasz B-ntali
~ meghosszabbitdsin van). Az AB hossza a, & BC-6 b, F az AC szakasz - :
felez6pontja. Mekkora az AF tévolsig? Ok . s ,
. Az 4, B, Cegy egyenes pontjai (ebben asorrendben), AB szakasz = 5om,
BC szakasz = 17 cm. F, az AB szakasz, F, a BC szakasz felezdpontja.
Mekkora az F,F, szakasz? _ ‘ SR
. Az AB és OD szakaszok kozos része a OB szakasz. Mekkora az AD "/~
_szakasz, ha AB = 10 cm, CD = 12 cm, CB = 4 cm? »
8. A, B és C pontok egy egyenesen vannak. AB hossza 100 m, AC-6 160 m. X
a) Hatérozzuk meg a két tivolsdg felez6pontjai kozotti szakasz hosszét. - -
~ (Vegyilk figyelembe, hogy a két szakasz nemcsak egyféleképpen helyez-
kedhetik el.) = - . . 3 , Sk
. b) Oldjuk meg a feladatot 4ltaldnosan is, ha az AB = a, AC = b.. s
A 40 m hosszti AB szakaszra az A végpontbél AC = 10,2 m-t, B vég- .
pontbél BD = 15,8 m-t mériink ré. Hatérozzuk meg a CD szakasz
hosszat. N S o :
. Az AB szakasz hossza 90 m. Hatérozzuk meg az AB szakaszt a) 2:3,
6)4:51&2) 1:4, d) '2:7 arényban oszt6 pont tavolsigit az A, ill. B vég-
.. pontoktdl. ‘ ' ‘ L ;
11. Az AB szakasz hossza a. Hatérozzuk meg az AB szakaszt b:c arényban =
. oszté pont tdvolsdgit az 4, ill. B.végpontoktodl. , ' L
. Az AB szakasz hossza 35 m. Hatdrozzuk rieg AB felezbpontja és az = -
* AB-t 2:8 arfnyban oszt6é pont tdvolsdgdt. . - o
18. Az AB szakasz hossza 5,6 m. Hatérozzuk meg AB felezfpontja és AB-t

: _23.;% arényban oszté pont tévolssght.

-




' cm homn Ha.ﬁrozzuk nmg
ﬁszbé416534a.rénybannszt61?lpo ‘
pontok egy egyenesen vannak. Bizonyitsuk be, h

, AC és AD irényitott szakaszok elGjeles hosszéra. a k

: : érvényes: AB.CD+ AC-DB+ AD:BC =0. = -

"¥io Az 4, B, G D pontok egy egyenesen vannak (ilyen sorrendben). Bi
gyaitsut be, hogy: AC*-BD+ g’ ABk ?O: A.Di{l—ggoBD Alggyen

jun négy pontot tigy, hogy kozilik egyi m se
egyenmmz%(bssnk ossze a pontokat az dsszes lehetséges médon. a) | W
gyenest kapunk osszesen? b) Es ha ot pontot vesziink fel? ¢) Es ‘ha
212-t2 d). Es ha n-et? By k
ny 4t16 hiézhaté egy konvex 16 szbg egyxk esticsbol?
nyéhé,{on;szogre bontjék & konvex 12 szdget az. egyik csﬁoséb&
ulé atlék
« Hény oldalt a konvex sokszog, ha egy csucsé.bél 12 4t16 hiizhat6?
22, Hiny oldali a konvex sokszég, ha az. egy caticsébol hmd\xlé Mlﬁk
8 héromszigre bontjak?
Egy konvex sokszdg oldalam&k és egy csﬁesé.bél kundulé &tl6inak m
~kesztéséhez 17 szakasara van szitkséglink. Hény olda.h‘i a soktwﬁg'

24. Hény oldalt & sokszog, ha 27 &tléja van?

- 25. Egy jhtszétéren hét fa 4ll; mmdegyxk mellett elhelypzkedik egy ‘

"+, hogy ,,hol az oll6”-t jatsszanak. A (

@) Hényféleképpen cserélhet helyet egy Jéték‘)s?
- &) Hény csere lehetséges osezesen?

. ‘HAny oldalé a sokszog, ‘ha ‘hatezor annyi étlé]& van, mmt oldaia.?
. Hény oldald sokszdgnek van ugyanannyi 4tloja, ahdny oldala? a2
Szerkessziink 'szogeket, amelyeknek mértéke: 45°, 60°, 30°, 22,5°

erkessziink szogeket, amelyeknek mértéke: 105°, 52, 5° 758°, @
]unk meg két tetszbleges u és B szdget, és szerkesszﬂk meg az )

b) ac—é, c) az+-é— d’) ¢+ﬂ e) 180°— (a+ﬁ), f) 180°——a+ﬂ szﬁgeke%-

8L Ad@i:t két 8208 oqszege 6s kulenbsége Szerkesszifk meg & sz&geket ;
32 ‘Adott egy szog kétszeresének és egy mésik szognek az beszege 68 kﬁlﬂnh
' “sége. Szerkesszitk meg & szdgeket.
' 33 ‘Egy kozos szérral rendelkezQ két szog a.ré.nya. 7 3. A két 8258 kﬁzﬁi oz
‘i_ egyik 72°-kal nagyobb a mésiknal. Bizonyitsuk be hogy a két szég gy itt
"+ egyenesszdget alkot. ‘ RIES
;_3! Két sz0g kitllonbsége 54°, ugya.nezen két szbg arénya B: 2 Eé.ny fol
0 ewek a szogek? o s
wéspkétagym me ttlev&szﬁg aszégnagység @
har‘xjnadakBizonyitsnk be, hogy @ és ﬁ (nem kﬁzds) szdgszé.ra egy
- nesbe esi
. @ é8 B két egymés mellett levs sz&g ‘Osszegiik 216°, tovabbé az
_{B-val nem kozos) szérdnak megkossz&bbité.s& a ﬁ szégeb felezi

. zukmegazuésﬂszﬁgeknagyaégﬁt




‘ “zar be' 8 két Sramutat a)‘—,z 61'8! 20 perekor,
32 perckor, r;) 4 rzfs perckor, d) 5 6ra 8 pem 3 mﬁ.sodperokor
- b perckeor, f ) a.6ra b perc ¢ mésodperckor - :
‘41 Hény fokoé szoget zérnak be az 6ramutat6k O 6ra és 12 6raikaz6tt
... “minden egész 6rakor?. =
" 42; Fejezziik ki fokokkal a kovetkezo szﬁgek nagységé.t* a)"zl"Sﬁ'
' c)B1°24'18",d) 17°27°45”. o
\.43 Pejezziik ki fokokba.n,» percekben; é,sadpercekben & k&
- ket: @) 108,5°, 5).20,7°, c) 18,3°, d) 59,79, s) 100, 01°
;44. A 44. 4brén az « sz0g 82°42'. Mekkora a. :
. tobbi jelslt azbg? Indokoljuk meg é.llité.-i o
- sainkat. RN
"45 Mekkora az .a szé% amely a pétezﬁgénél e
- -16°28'-cel nagyobb N
. Mekkora az a 8z0g, mnely a meﬂékmdgének' ‘
. btbdrésze? - /Au
47. Mel};ik f;z a 820g, amely egyenm a meﬂék
48. Lehet~e egy szﬁg a t&rsszogével egyenlﬁ%

enesszbgnek? L
51, Két merdleges szérd szog kaul az egyik a) hémmszomsa. b) -‘
‘Tese, ¢) Otszérdse a méaik szdgnek. Mekkora a két szog? -

. Az z és B szogek  szérai mer6legesek egymésra. Hatdrozz ’
© és B szogek nagységit, ha a) a 8- szim 11-srerese az a-

: 'harmadrészeaza-mk c)aﬂszbg része&za—na.k

88. Az « és ek szdrai pé.thuza,moaak tovibbér tud;uk hogy a\90°-kal
" nagyobb. ﬂ-né, ‘Hatérozzuk meg az « és f szogek nagysigst. . :
. Két adott sz6g szhrai pérhuzamos&k ‘Az egyik a) 90°-kal, b) 1§0°-kal '
¢)"15%kal na.%yebb mmt a mé.sxk Mekkorék az adoﬁ; nzﬁga mmden&
egyes esetben

. Két. pérhuzamos egyenest egy ha.rmaduk metan A belsB azhgek kkﬁsﬁi §




' Mekkora_szogben. metszi ennek a szognek’ a. szoglelezbje a mésik pér- <
. Huzamos egyenest? - R R LR e
~ 56. Mutassuk meg, hogy egy szognek és a mellékszogének szogfelez6i merGle- .
S ~gesek egymésra. - o S ' L
. :51. Bizonyitsuk be, hogy ha két szog egyik széra kozos, és a szogek felez6i
-~ mer0legesek egymésra, akkor a mésik két szogszér egy egyenesbe esik. -
- '38. Messiink el két parhuzamos egyenest egy harmadikkal, és szerkessziik
# . - meg a metszéspontokhan keletkezett szogek felezit. Mutassuk meg,
" - 'hogy ‘& -kapott négy szogfelez6 kozill barmely kettd vagy pérhuzamos
' egymhssal, vagy merfleges egymasra. c A :
- 59. .0 68 f két egymés mellett levé szdg. A B 8208

" és a két szog felezGje merGloges egyméasra. Hatdrozzuk meg 8z « é8 B
.. szbgek nagysagét. L o o <
~ 0. Bizonyitsuk be, hogy ha két sz0g e yenls. és felezdik parhuzamosak,
- akkor a két szog szérai is paronként parhuzamosak. -~
'61. Bizonyitsuk be, hogy egy 8z0g csticsdban a felezdre allitott merdleges
- felezi a szog mellékszogét. ; ’ L / K -
- 62. Az ABC haromszog & oldalénak végpontjaibél bocséssunk merdlegeseket
& hiromszog mésik két oldaldra. A merdlegesek metszésénél keletkezett
szogek: a) 127°17, b) 142037, ¢) 47°6'42". Szémitsuk ki a hdromszog
.4 csticsénal lev szogét. ‘ . ‘ a R

-91%-08, tin. depressziés szog alatt latezik
(63. 4bra). Mekkora szogben -latezik a
v - hajérél a vilagitétorony?
~ 64. Egy hajé északi irdnyban halad egy
* pontig, majd itt 67,5°-kal elfordul pozi-

o b . ~~ . banhalad ekkor? , .
. 65. Egy repiilogép keleti irdnyban hagyija el a repiiléteret, majd északkelet- -~
- nek fordl{lr.' Ezutéan egy célpontot elhagyva; 8z el6z6 irénybol 90°-kal dél -~
. felé fordul. Milyen vilsgtaj felé halad ekkor? - ' FE :
LN 66. Az ‘ABC héromszogben Ag = 39_9, B4 = 98°. Mekkora szdgge]_ kell

©mos legyen? . o : ‘ o
67. Mutassuk meg, hogy ha egy ‘mozdulatlan fénysugér utjaba helyezett sik
 tiikrot a fénysugarak sikjéra merdleges tengely koriil « szoggel elforga-
“tunk, akkor a visszavert fénysugér 2x szoggel fordul el. (Ez a modszer -

- 68. Egy ABC derékszogli hdromszog C csticsab6l boesdssunk merdlegest az -
suk be, hogy TCB<q = A4, és TCA<« = B4. (C4 = 90°)

10

az z-nél 130°-kal nagyobb, . *

63. Egy Vﬂégitétdronybéi egy érkezd hajé
‘tiv irdnyba, A szélrézsa milyen irnyé- ]

" elforgatni a B cstcs koril a BC oldalt, hogy az az AC oldallal parhuza~ ' =

' glkalmas arra, hogy a fizikiban igen kis.elmozdulést kimutathassanak.) o
" AB oldalra. A merdleges AB-vel valé metszéspontja legyen 7', Bizonyft- i



